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PGT Hindi 

Q 1). Who among the following has become the world’s youngest and fastest female para 

swimmer to swim solo across the English Channel Successfully recently? 

(A) Shivani Kataria 

(B) Dolly Nazir 

(C) Devanshi Satija 

(D) Jiya Rai 

Correct Answer: (D) 

Q 2). Recently, an Indian-origin lecturer named Prasanthi Ram at Nanyang Technological 

University has won Singapore Literature Prize for English fiction for her short story 

named _____. 

(A) Nine Yard Sarees 

(B) House of Cards 

(C) Dollar Bahu 

(D) The Very Expensive Coconut 

Correct Answer: (A) 

Q 3). Recently, WHO has declared Dhulikhel Municipality as the second healthiest city in 

Asia. This Dhulikhel Municipality is in which of the following countries? 

(A) India 

(B) Bhutan 

(C) Nepal 

(D) Myanmar 

Correct Answer: (C) 

Q 4). If a teacher first explains the rule and then gives examples. Which type learning style is 

this? 

(A) Inductive 

(B) Deductive 

(C) Indo-Deductive 

(D) Illustration 

Correct Answer: (B) 

Q 5). In which stage, children are able to think about things in terms of consistent physical 

features? 

(A) Sensory Motor 

(B) Concrete Operational 

(C) Pre-Operational 

(D) Formal Operational 

Correct Answer: (C) 



Page 2 of 5 
 

Q 6). Which of the following is not the main feature of RTE Act? 

(A) Free Elementary Education for all children in age group 6-14 years in a neighbourhood 

school. 

(B) Completion of Elementary Education even after fourteen years of age. 

(C) Private Tuitions by teachers is not prohibited. 

(D) No child is denied admission due to lack of age certificate. 

Correct Answer: (C) 

Q 7). सम्राट अकबर के नवरत्नों में ननम्ननिखित में से कौन-से कनव थे? 

(A) अबु्दररहीम िानिाना 

(B) अमीर िुसरन 

(C) कनव नबहारी 

(D) महाकनव देव 

Correct Answer: (A) 

Q 8). भाषा के चार कौशिनों कन उनचत क्रम दीनिए- 

1. नििना 

2. पढ़ना 

3. सुनना और समझना 

4. बनिना 

(A) 1, 2, 3, 4 

(B) 4, 3, 2, 1 

(C) 3, 4, 2, 1 

(D) 2, 1, 3, 4 

Correct Answer: (C) 

Q 9). ‘उपरर + उक्त’ में सोंनि करने पर कौन-सा रूप बनेगा? 

(A) उपरनक्त 

(B) उप्रनक्त 

(C) उपरु्रक्त 

(D) ऊपरु्रक्त 

Correct Answer: (C) 
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Q 10). तन सुगोंि शेष रही, बीत गई र्ानमनी, कुों ति के फूिनों की र्ाद बनी चााँदनी। 

'क ुं तल' शब्द का क्या तात्पर्र है? 

(A) एक प्रकार के सुगखित पुष्प 

(B) कुमुनदनी 

(C) िम्बी केश रानश 

(D) िहराती हुई नानगन 

Correct Answer: (C) 

Q 11). सोंरु्क्त व्यञ्जन ‘ज्ञ’ नकन दन वर्णों से नमिकर बना है? 

(A) ग् + र् 

(B) ि् + ञ 

(C) ि् + न 

(D) ि् + र्ण 

Correct Answer: (B) 

Q 12). ‘मेरे तन नगरिर गनपाि, दूसरौ न कनई' काव्य-पखक्तर्ााँ नकसके द्वारा रनचत हैं? 

(A) िर्शोंकर प्रसाद 

(B) रामनरेश निपाठी 

(C) मीराबाई 

(D) सेनापनत 

Correct Answer: (C) 

Q 13). ननम्ननिखित में कौन-सा नवकल्प शुद्ध है? 

(A) सभी स्वर सघनष हनते हैं। 

(B) सभी स्वर अघनष हनते हैं। 

(C) कुछ स्वर सघनष और कुछ अघनष हनते हैं। 

(D) स्वर घनष और अघनष दनननों नही ों हनते। 

Correct Answer: (A) 

Q 14). 'निनपटक' शब्द में कौन-सा समास है? 

(A) बहुव्रीनह समास 

(B) द्वोंद्व समास 

(C) नद्वगु समास 

(D) ततु्परुष समास 

Correct Answer: (C) 
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Q 15). ‘नहोंदी सानहत्य का स्वर्णर काि’ नकस काि कन कहा िाता है? 

(A) रीनतकाि 

(B) भखक्तकाि 

(C) छार्ावादी काव्य 

(D) नई कनवता का काि 

Correct Answer: (B) 

Q 16). संकेत वाचक वाक्य पहचानिए – 

(A) शायद कल वर्ाा हो। 

(B) यनद वर्ाा हो, तो खेती हो। 

(C) लगता है कल बरसात िही ंहोगी। 

(D) चलो, अब चला जाए। 

Correct Answer: (B) 

Q 17). नाटक नकस प्रकार का काव्य है? 

(A) दृश्य काव्य 

(B) चमू्प काव्य 

(C) श्रव्य काव्य 

(D) रसात्मक काव्य 

Correct Answer: (A) 

Q 18). 'अटका बननर्ा देर् उिार' िनकनखक्त का सही अथर नकस नवकल्प में है? 

(A) कई व्यखक्त दबाव पड़ने पर ही दूसरनों के काम करते है। 

(B) उिार देने वािा बननर्ााँ वसु्त महाँगी बेचता है। 

(C) सामान्यतः  व्यापारी नकसी कन उिार नही ों देता है। 

(D) उिार िेन-देन से ही अटके काम हनने सोंभव है। 

Correct Answer: (A) 

Q 19). उत्प्रेक्षा अिोंकार के नवषर् में कौन सा तथ्य अशुद्ध है? 

(A) उत्प्रेक्षा अिोंकार में अप्रस्तुत में प्रस्तुत की कल्पना पाई िाती है । 

(B) उत्प्रेक्षा अिोंकार में मनु, मानन, मानहु, मनन आनद वाचक शब्दनों का प्रर्नग हनता है । 

(C) उते्प्रक्षा अिोंकार अथारिोंकार का एक भेद है। 

(D) उते्प्रक्षा अिोंकार में उपमेर् में उपमान की सम्भावना हनती है। 

Correct Answer: (A) 
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ननम्ननिखित अनुचे्छद कन पढ़कर पूछे गए प्रश्नों के उत्तर दीनिए। (Q-20) 

बैर क्रनि का अचार र्ा मुरब्बा है। निससे हमें दुि पहुाँचा है उस पर र्नद हमने क्रनि नकर्ा और र्ह 

क्रनि हमारे हमारे हृदर् में बहुत नदननों तक नटका रहा तन वह बैर कहिाता है। इस स्थार्ी रूप में नटक 

िाने के कारर्ण क्रनि का वेग और उग्रता तन िीमी पड़ िाती है,पर िक्ष्य कन पीनड़त करने की पे्ररर्णा 

बराबर बहुत काि तक हुआ करती है। क्रनि अपना बचाव करते हुए शिु कन पीनड़त करने की रु्खक्त 

आनद सनचने का समर् प्रार्ः  नही ों देता। पर बैर उसके निए बहुत समर् देता है। सच पूनछए तन क्रनि और 

बैर का भेद केवि कािकृत है। दुः ि पहुाँचाने के साथ ही दुः िदाता कन पीनड़त करने की पे्ररर्णा करने 

वािा मनननवकार क्रनि और कुछ काि बीत िाने पर पे्ररर्णा करने वािा भाव बैर है। नकसी ने आपकन 

गािी दी। र्नद आपने उस समर् उसे मार नदर्ा तन आपने क्रनि नकर्ा।  मान िीनिए नक वह गािी  देकर 

भाग गर्ा और दन महीने बाद आपकन कही ों नमिा। अब र्नद आपने उससे नबना नफर गािी सुने, नमिने 

के साथ ही उसे मार नदर्ा तन र्ह आपका बैर ननकािना हुआ। नववरर्ण से स्पष्ट है नक  बैर उन्ी ों प्रानर्णर्नों 

में हनता है निनमें िारर्णा अथारत भावनों के सोंचर् की शखक्त हनती है।पशु और बचे्च नकसी से बैर नही ों मानते। 

चूहे और नबल्ली के सम्बि का 'बैर' नाम आिोंकाररक है। आदमी का न आम-अोंगूर से कुछ बैर है न भेड़ 

बकरे से। पशु और बचे्च क्रनि करते हैं और थनड़ी देर के बाद भूि िाते हैं। 

Q 20). बैर नकन प्रानर्णर्नों में सोंभव है? 

(A) निनमें क्रनि करने की शखक्त नही ों हनती। 

(B) निनमें क्रनि करने की शखक्त हनती है। 

(C) निनके अोंदर घटनाओों कन र्ाद रिने की शखक्त हनती है। 

(D) निनमें िारर्णा अथारत भावनों के सोंचर् की शखक्त नही ों हनती है। 

Correct Answer: (C) 

______________________ 

 

 


